WOJEWODZKIE KONKURSY PRZEDMIOTOWE 2018/2019 — SZKOLA PODSTAWOWA
STOPIEN SZKOLNY

WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW SZKOLY PODSTAWOWEJ W ROKU SZKOLNYM 2018/2019
STOPIEN SZKOLNY

Schemat punktowania — zadania zamkniete
Za kazda poprawng odpowiedz uczen otrzymuje 1 punkt.

Nume.r 1. 2. 3. 5. 6. 8 9. 10 11. | 12. | 13. | 14. | 15. | 16. | 17. | 18. | 19. | 20. | 21. | 22.
zadania

Poprawna | | g | A | g | A | A slclc|elp|alP|lplalc|F|p|B|B|B
odpowiedz F P

Przykladowe rozwigzanie i schemat punktowania — zadania otwarte

Za kazde poprawne i pelne rozwiazanie zadania nieuwzglednione w schemacie
punktowania przyznajemy maksymalna liczbe punktéw naleznych za to zadanie.

Zadanie 23.
Przykladowe rozwiazanie
1500 : 24 = 62,5 (lub reszta z dzielenia 1500 przez 24 jest rowna 12)

62 - 24 = 1488
1500 — 1488 = 12
7+12=19

Zegar zatrzymat si¢ o godzinie 19.00

Schemat oceniania

3 punkty —wskazanie 19.00 lub 7.00 po potudniu jako godziny, o ktorej zatrzymat si¢ zegar.
2 punkty — poprawny sposob obliczenia, ile godzin chodzit zegar w ciggu niepeinej doby.

1 punkt — poprawny sposob obliczenia liczby petnych dob, w ciggu ktorych chodzit zegar.
0 punktéw — rozwigzanie btgdne lub brak rozwigzania.

Zadanie 24.

Przyktadowe rozwigzania

2n + 1 — pewna liczba nieparzysta

2n + 3 — kolejna liczba nieparzysta

2n + 5 — kolejna liczba nieparzysta
2n+1+2n+ 3+ 2n+ 5 —suma trzech kolejnych liczb nieparzystych
51 — suma trzech kolejnych liczb nieparzystych
2n+1+2n+3+2n+5=51

6n+9=>51

6n =42

n=7

2-7+1=15

Szukane liczby: 15, 17, 19

lub

2n — 1 — pewna liczba nieparzysta

2n — 3 — poprzednia liczba nieparzysta

2n — 5 — poprzednia liczba nieparzysta

2n — 1+ 2n -3+ 2n -5 — suma trzech kolejnych liczb nieparzystych




WOJEWODZKIE KONKURSY PRZEDMIOTOWE 2018/2019 - SZKOLA PODSTAWOWA
STOPIEN SZKOLNY

51 — suma trzech kolejnych liczb nieparzystych
2n-1+2n-3+2n-5=51

6n—-9=>51

6n =60

n=10

2-10-1=19

Szukane liczby: 15, 17, 19

lub

51 :3 =17 — $rodkowa liczba nieparzysta
17-2=15

17+2=19

Te liczby to: 15, 17, 19

Schemat oceniania

4 punkty — poprawne obliczenie i zapisanie szukanych liczb: 15, 17, 19.

3 punkty — poprawny sposdb rozwigzania rownania.

2 punkty — utozenie wiasciwego rownania.

1 punkt — poprawne zapisanie trzech kolejnych liczb nieparzystych za pomoca wyrazen
algebraicznych.

0 punktéw — rozwigzanie btgdne lub brak rozwigzania.

Jezeli uczen rozwigze zadanie trzecim sposobem, to za wskazanie liczby srodkowej otrzymuje
2 punkty, za wskazanie dwoch liczb — 3 punkty, 4 punkty otrzymuje za poprawne
obliczenie i zapisanie szukanych liczb: 15, 17, 19 (jezeli uczen popetnit btedy rachunkowe, to
otrzymuje odpowiednio o 1 punkt mniej).

Zadanie 25.

Przyktadowe rozwigzanie

2141 9151 210 21142427 )= 21 7

Dana suma jest podzielna przez 7, poniewaz mozna ja zapisa¢ za pomocg iloczynu, w ktorym
jednym z czynnikow jest liczba 7.

Schemat oceniania

3 punkty — poprawne uzasadnienie, ze dana suma jest podzielna przez 7.
2 punkty — zapisanie danej sumy za pomoca iloczynu dwoch liczb 2 - 7.
1 punkt — wyciagniecie przed nawias 2.

0 punktow — rozwigzanie biedne lub brak rozwigzania.

Zadanie 26.

Przyktadowe rozwigzanie

X — liczba 0s6b dorostych, ktore odwiedzity w sobotg ogrod botaniczny
80 — x — liczba dzieci, ktore odwiedzity w sobote ogréd botaniczny
10 zt — cena biletu dla osoby dorostej

0,7 -10 =7 z — cena biletu dla dziecka

10x — kwota pienigdzy, ktora zaptacono za bilety dla dorostych
7(80 — x) — kwota pienigdzy, ktorg zaptacong za bilety dla dzieci
10x + 7(80 — x) — taczna kwota, ktorg zaptacono za bilety

665 — taczna kwota, ktora zaptacono za bilety

10x + 7(80 — x) = 665

10x + 560 — 7x = 665

25
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3x =105

X = 35 — liczba 0s6b dorostych

80 — 35 = 45 — liczba dzieci

lub

X — liczba dzieci, ktore odwiedzity w sobote ogrod botaniczny

y — liczba 0s6b dorostych, ktore odwiedzity w sobote ogréd botaniczny
10 zt — cena biletu dla osoby dorostej

0,7 -10 =7 zt — cena biletu dla dziecka

{7X +10y =665

X+y=280
7x+10y = 665
10x +10y =800

3x =135

x=45
x=35
y =45

35 — liczba dzieci, ktore odwiedzity w sobote ogrdd botaniczny
45 — liczba 0s6b dorostych, ktore odwiedzilty w sobotg ogrod botaniczny

Schemat oceniania

5 punktow — poprawne obliczenie liczby dzieci (45) i liczby dorostych (35).

4 punkty — poprawne rozwigzanie rownania lub uktadu rownan.

3 punkty — rozwigzanie rownania lub uktadu réwnan przy popetnianych btedach
rachunkowych.

2 punkty — utozenie rownania lub uktadu réwnan prowadzacych do otrzymania poprawnego
wyniku.

1 punkt — przeprowadzenie analizy zadania.

0 punktow — rozwigzanie biedne lub brak rozwigzania.

Zadanie 27.
Przykladowe rozwigzanie
a — wiek Franka

a— 4 —wiek Hani

%a — wiek Marysi

a—4 —%a — wiek Hani w momencie urodzenia Marysi

%a — 4 —wiek Hani w momencie urodzenia Marysi

Schemat oceniania

3 punkty — poprawne zapisanie wieku Hani w momencie urodzenia Marysi.
2 punkty — poprawne zapisanie wieku obu z dziewczynek.

1 punkt — poprawne zapisanie wieku jednej z dziewczynek.

0 punktéw — rozwigzanie bledne lub brak rozwigzania.

Zadanie 28.

Przyktadowe rozwigzanie

X — wiek zawodnika, ktéry opuscit boisko

7 - 25 =175 — faczny wiek 7 zawodnikow tej druzyny

3z5
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6 - 24 = 144 — taczny wiek zawodnikoéw tej druzyny po opuszczeniu boiska przez jednego
zawodnika

175 -x =144

x=175-144

x = 31 lat — wiek zawodnika, ktory opuscit boisko

Schemat oceniania

4 punkty — poprawne obliczenie wieku zawodnika, ktory opuscit boisko.

3 punkty — ulozenie rownania lub zapisanie dziatania prowadzgcego do obliczenia wieku
zawodnika, ktory opuscit boisko.

2 punkty — poprawny sposob obliczenia tgcznego wieku 7 zawodnikow tej druzyny
I facznego wieku 6 zawodnikéw tej druzyny (po opuszczeniu boiska przez jednego
zawodnika).

1 punkt — poprawny sposob obliczenia tacznego wieku 7 zawodnikow tej druzyny lub
tacznego wieku 6 zawodnikéw tej druzyny (po opuszczeniu boiska przez jednego zawodnika).
0 punktéw — rozwigzanie bledne lub brak rozwigzania.

Zadanie 29.
Przykladowe rozwiazania

00
A B

Katy BAC i ACD sa naprzemianlegle, wigc ich miary sg rowne:
|< ACD| =|< BAC| =30°, wigc |< ACB|=120° —30° =90° - trojkat ABC jest prostokatny.

lub
|< ABC|=180° —120° = 60°

|< ACB|=180° —30° —60° =90° — trojkat ABC jest prostokatny.

Schemat oceniania
3 punkty — wykazanie, ze |< ACB|=90°.

2 punkty — zauwazenie i zapisanie, ze |< ACD| =|< BAC| =30° lub obliczenie miary kata
|< ABC| =60°.

1 punkt — wykonanie rysunku pomocniczego.

0 punktéw — rozwiazanie btgdne lub brak rozwigzania.

Zadanie 30.
Przykladowe rozwiazanie
4,5 kg — masa wazonu napetnionego woda

3,5 kg — masa wazonu napelnionego woda do % wysokosci

4,5 kg — 3,5 kg = 1 kg — masa wody w wazonie napelnionym do % wysokosci

4 - 1 kg =4 kg — masa wody w napetnionym wodg po brzegi wazonie

425
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4,5 kg — 4 kg = 0,5 kg — masa pustego wazonu

Schemat oceniania
3 punkty — poprawne obliczenie masy wazonu.
2 punkty —zauwazenie, ze masa wody W wazonie napetnionym po brzegi jest rowna 4 kg.

1 punkt — zauwazenie, ze masa wody W wazonie napelnionym do " wysokosci jest rowna

1kg.
0 punktéw — rozwigzanie btgedne lub brak rozwigzania.

5z5



